

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

FRANQUEO CONCERTADO

PRECIO DE SUSCRIPCION En toda España. . . 1 peseta al mes. ANUNCIOS En 2.ª y 3.ª plana. . . 0.50 cts. linea n.º 4.ª 0.10

REDACCION, ADMÓN. E IMPRINTA POLO DE MESPINA, 2. TODO SUScriptor que comience la suscrip. en desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el día 1.º del mes siguiente.

NÚMERO SUELTO, CINCO CENTS.

EDICION DE LA MAÑANA

ATRASADO, DIEZ CENTS.

LA COSECHA

Comienza el señor Moret a recoger el fruto de las complacencias sembradas en el campo republicano.

La sesión celebrada ultimamente en el Ayuntamiento de Madrid, ha demostrado bien a las claras, que los republicanos no están dispuestos a pagar como se merecen esas bondades de don Segismundo para con ellos.

Por 25 votos de los morárquicos unidos, contra 25 de republicanos y socialistas, quedó empata la votación que será definitiva en la próxima sesión.

Algunos periódicos se han extrañado de que los conservadores votaran con los liberales a pesar de las predicaciones de Maura.

En la sesión que celebró ayer el Ayuntamiento mostrándose sorprendido de que los conservadores votaran con los liberales y en contra de la proposición por ellos defendida.

No nos explicamos la extrañeza de ese concejal. Una cosa son las relaciones políticas entre ambos partidos, y otra el cumplimiento del deber que para los conservadores conste invariable norma de conducta.

Conforme a dicho criterio, éstos, en las últimas elecciones, votaron a los candidatos liberales en todos los distritos por donde no luchaban candidatos propios, y eso mismo harán en las de diputados a Cortes, aunque su correcto proceder no sea correspondido.

Si los republicanos del Ayuntamiento esperaban otra cosa, van a sufrir muchos desengaños.

Siga el señor Moret su camino. Los radicales le ayudaron a subir, ellos serán los encargados de derribarlo.

Bailes y caretas

Se aproximan los días bullaneros y la gente joven se prepara a pasarlos con toda la alegría que requieren.

El martes, el primer baile.

Definitivamente, es de máscaras el baile de la Gandelaria?

Después de los bailes de sociedad.

Creo que, siendo de concejala, acudirán más gente.

El domingo el primer gran baile en el Casino.

De sociedad?

Como todos los años.

Sabes algo de comparas?

Algo sé; pero ya sabes que en este asunto hay que guardar absoluto secreto.

No es para tanto.

Ya lo creo que es. Las muchachas no perdonan una indiscreción en este punto.

Pero habrá algo nuevo?

Una comparsa originalísima que llamará la atención.

De qué va?

No puedo decírtelo. Si te dijera algo, me ganaría la enemistad de las preciosísimas muchachas que la formará.

Y para Bellas Artes, ¿hay animación?

Ya lo creo. Como que es el único baile que se da en Murcia, con todo lo suyo.

Los del Casino resultan demasiado serios.

Este año los chicos del Congreso piensan hacer algo que les dé animación.

Y el martes otro baile y a espar las fiestas.

No; este año durará más la diversión.

Hasta cuándo?

No te he dicho que son dos semanas? Verás la distribución del tiempo:

El día de la Gandelaria, baile de máscaras de confianza en el Casino. El domingo y martes, baile de máscaras en el Casino. El lunes, gran baile de Bellas Artes, en el Teatro Romea.

El miércoles de Ceniza, descansamos.

El jueves y viernes, al teatro Romea a ensayar nuevamente.

El sábado, la función a beneficio del Hospital, y el domingo, baile de Piñata en el Casino con sorpresas y novedades. ¿Qué tal?

Que se necesita toda la valentía de la gente joven para poder llevar ese jaleo.

Me parece que son unos días en que la pollería va a tener en qué entretenerse.

Pues no acaba ahí.

Aún hay más?

quiere usted óperas, en que se hace un derroche de literatura y de buena música.

Hacer una zarzuela en tres ó más actos es hacer una zarzuela grande. Hacerla en uno solo es hacer una zarzuela chica.

Pero una obra comprimida, digamos así, ó reducida a una sola jornada puede tener tantas bellezas, como una obra grande.

El género chico, pues, puede ser esto en cuanto a la cantidad en ningún modo relacionándolo con la cualidad.

Pues bien; ese género chico que debía ser el arte servido en pequeñas dosis, hace poco quedó reducido a ésero infame, que quiere decir, arte de café cantante y ahora se nos quiere hacer tragar con la denominación de escáptico.

Es el imperio del modernismo. ¿Progresamos en esto?

El humilde cronista cree que no. El arte de café cantante aleja a las personas serias de los teatros.

Hay obras de este género ligero que de puro atrevidas, mueren al caer, porque ni aún las admiten los espectadores más despreciosos.

Si yo tuviera suficiente autoridad en el campo de la crítica teatral aconsejaría a los Arniches, García Álvarez, Sinesio, Pases, Lucio y demás productores del género, que vendieran otra mercancía (verge el staff) menos avariada.

Porque, señores, no hay derecho a que las puertas del templo de Tebe se tengan que cerrar a las señoras y señoritas, que en otros tiempos han podido penetrar por ellas sin temer a ruborizarse.

Banders de parlamento al género chico donde haya arte y verdadero ingenio, pero guerra sin cuartel al género chico que es un atentado al arte y a las buenas costumbres.

Francisco Sastre Moreno

OBRA PATRIOTICA

El pueblo del Palmar, don Julian Gimeno, ilustrado profesor de la Normal, han triunfado en toda la lírea.

La especie lanzada por el caballerero don Julian, ha tenido una feliz acogida en el noble pueblo del Palmar, y ya está en poder del Gobierno la instancia, llena de mil firmas, en que se pide algo más que un recuerdo para aquellos que no tuvieron inconveniente alguno en derrochar su sangre por defender a su Patria.

Si la Patria tuviera la materialidad que carece, no fueran necesarias las peticiones del pueblo, ella sola se bastaría para atender con el mayor esmero posible a cuanto sus hijos necesitaran. Las madres no necesitan que sus pequeños les pidan pan, saben ellas demasiado cuando tienen que dar seño y a la hora en que sus cuerpos deben alimentarse.

Pero como el concepto patria no encaja dentro del marco de la materia y si en aquel otro del alma y del ideal, por eso se hace necesario que los que disfrutamos de inteligencia y sabemos discernir, hagamos algo en beneficio de los que fueron a lavar la mancha que sobre nuestras frentes quisieron arrojar, enemigos de nuestra religión y nuestra bandera.

Nada de patrioterías bobas ni de entusiasmos de momento; en la vida no se mueve la materia sin que el engranaje del ser tenga la fuerza suficiente para el movimiento. La inteligencia no funciona con la facilidad precisa si el estómago se encuentra ayuno; inteligencia y materia se mueven y tienen desarrollo, cuando no carecen de esa fuerza alimenticia que impide el desarrollo de todas nuestras facultades.

Precisamente eso es lo que se debe buscar y es lo que se busca en estos momentos.

Mientras que subsista el ideal habrá patriotas y se hará Patria donde quiera que se esté.

Aquí como allá, en todas partes donde los corazones tengan vitalidad y circule la generosa sangre por las venas, se hará lo que se pueda por los nuestros, sobreponiendo a todo y a todos, aquellos que se lanzaron a las eventualidades de uno y otro combate, sin volver la cara como los cobardes, y poniendo el corazón de blanco y el pecho de coraza.

A esos, a los valientes, a los hijos de acerado temple y nobles sentimientos, hay que proteger desde el alto al bajo. A esos, los que tienen la representación de la Patria, les deben oír y hacer por que en lo porvenir puedan decir, acaso con lágrimas en los ojos: La Patria ha tenido en cuenta mis servicios; la Patria ha tomado forma material y me ha acogido en su regazo para que no me sitie el hambre y pase con el posible aciago el resto de mi vida. Bendita ella y benditos los que llevan por lema la Caridad y tienen por corazón un temple donde se consagran los amores más tiernos y más ideales.

Francisco Campoy

Las elecciones inglesas

Parece asegurado el triunfo de los conservadores en Inglaterra, y si éste se confirma, se puede hacer un cálculo aproximado de la constitución del nuevo parlamento.

Todo hace creer que en la futura Cámara de los Comunes las representaciones de los partidos no andarán muy distantes de los números siguientes: conservadores, 262; liberales, 261; laboristas, 44; irlandeses, 83.—Total 650.

Es preciso notar aún que este cálculo está basado en datos optimistas para los liberales. Sin embargo, poco importa. El Gobierno luchará con las mismas dificultades encontrándose en la Cámara con 282 conservadores: verás obligado a vivir en la dependencia de los irlandeses.

En las condiciones presentes, el pacto que une a los irlandeses con los miembros del partido laborista y con los liberales, si existe ya, está destinado a una existencia efímera.

No hace mucho que Asquith y Grey declararon no ejercer el Poder ejecutivo en dependéncia de los irlandeses; pero admitiendo que los entusiasmos de la lucha y el valor de los intereses en juego les illeven a abdicar de esa resolución, ¿cuál será el plan de campaña de los grupos unidos?

John Redmond lo ha expuesto así: el primer esfuerzo será para destruir el veto de los lares; el segundo para hacer votar el «Home Rule» de que será inútil hablar en cuanto la Cámara alta exista.

Pero como los irlandeses, que unánimemente reprobaron las medidas de reformas de Lloyd-George, ruina de su industria, han de obligarse a votarlas en primer lugar, dando esa prueba de su adhesión al bloque, sin haber recibido cosa alguna? ¿Será posible el pacto?

La Sociedad patriótica de Irlanda, que es enemiga de la acción parlamentaria y prefiere el regreso a las viejas prácticas de la violencia, y O'Brien, que mantiene la

Gran rebaja de precios por fin de temporada

SOLO POR 15 DIAS ALMACEN DE TEJIDOS MARTÍ Y PEREZ S. EN C.

Príncipe Alfonso, 44 (Cuatro esquinas) Murcia

Consecuentes los dueños de este acreditado establecimiento a la acogida dispensada por el público en nuestro venditio de detall, con objeto de beneficiar siempre a nuestra clientela, al final de cada temporada se realizarán cuantos artículos tengamos existentes de la misma y a este objeto, realizamos ahora todas las existencias de las mismas como: Franjelas, Piqué, Pañetes, Fantaisias para vestidos lo mismo de lana que en algodón, Tequillas de punto, Mantas de cama y oca, vestidos, Mantones, Tapabocas y demás géneros propios de esta estación con una considerable baja de precios.

SOLO POR 15 DIAS Además encontrará el público un inmenso surtido en toda clase de artículos a precios más baratos de su valor, como piezas de género blanco fino para camisas de caballero, marcas especiales de este género desde 3.75 pesetas pieza.

Musculinas en piezas de 24 varas, desde 20 reales pieza adelante. Géneros de sábanas de algodón un ancho y Plugastels de hilo algodón, a precios nunca conocidos.

Variado surtido en Merinos y Armares negros de lana para vestidos de señora y en Pañería para Trajes de caballero.

TODO A PRECIOS REDUCIDÍSIMOS Quien nos honre con su visita se convencerá de la verdad de este anuncio.

SOLO POR 15 DIAS MURCIA

misma opinión, responde asimismo a esas preguntas negativamente.

O'Brien, que está decidido a provocar en la Cámara una escisión entre los irlandeses, explica su actitud: «Aconsejamos que tengamos paciencia para obtener el Home Rule después de la abolición de la Cámara de los lares. El resultado de las elecciones inglesas indicará que nuestros deseos tendrán satisfacción cuando lleguemos a la edad de Mathusalem. El Parlamento sólo ha contribuido para desahondarnos. Trabajemos para que las próximas elecciones generales encuentren organizado por completo el partido irlandés independiente, como representación de todas las clases nobles y honradas de nuestro país.»

Esta disposición de ánimo de los irlandeses ha de contribuir de seguro para desanimar a los elementos afectos al Gobierno.

De todas maneras éste habrá de tener una vida muy precaria, y el triunfo electoral de los conservadores habrá servido de lección al Gabinete y al partido liberal inglés.

El partido radical, dirigiendo su campaña contra los lares, no había pensado que el interés de las masas rurales, de los campesinos ingleses estaba en unirse a aquéllos.

No consideraron que la decadencia de la agricultura ha llevado a los obreros agrícolas a una situación angustiosa, y que éstos saben que no es la gran propiedad la causa principal y mayor de esa decadencia, sino el libre cambio puesto a servicio de la supremacía industrial, como el esta supremacía fuese el único interés de la nación, si que se iba sacrificando la más poderosa fuerza nacional: la fuerza agrícola.

Esta explicación tiene el triunfo de los conservadores, que tanto ha sorprendido a todos los que prematuramente pregonaban la victoria de los radicales.

Gazapos literarios

Un orador muy literato pondera la sorpresa de Holofernes cuando al despertar se halló sin cabeza.

El académico Fernández y González hizo que el Old Rodrigo de Villar se admirara de la grandiosidad de la catedral de Burgos ciento

veintidós años antes de que se pusiera la primera piedra del sobebio edificio.

El gran Shakespeare hace sonar en su tragedia «Julio César» un reloj de campana muchos siglos antes de que apareciera en Roma un reloj de esa clase; y en otra de sus obras, describiendo el palacio de «Cleopatra», describe minuciosamente una mesa de billar.

Y no es esto solo. El mismo Shakespeare, narrando una lucha del rey Juan contra sus rebeldes nobles, hace que retorne el caballo, cien años antes de que se le conociera.

Dickens, el famoso novelista, hace salir la luna por Occidente en una de sus obras.

Pérez Escrich fué quien escribió «Era de noche, y sin embargo la vía».

Mariano de Cavia, en «El Ideal», hizo entrar juntos en V. de C. al Old y a D. Jaime el Conquistador.

La escritora Emilia Pardo Bazán colocó a la garduña entre las aves voladoras.

El «Heraldo de Madrid» dijo con mucha seriedad que Fernando IV maudó reparar y mejorar la Academia de España, en Roma, a fines del siglo XV.

Pedregal dijo en un discurso en un pueblo de Asturias que los portugueses derrotaron a Felipe VI en la batalla de Aljubarrotas.

Don Melquíades Álvarez dijo en el Congreso que las aplicaciones de la teocracia harían de esta pobre España lo que fué «Génova» con Calvino. También en la zarzuela «Mujer y Relojes» se traía un reloj de Génova francés, en vez de Ginebra.

Asimismo Belaguer nos habló de las plumas de gacela.

Del «Mercure de France» tomamos otros parecidos «rap» que anotó de publicaciones francesas.

«En la sesión de la tarde fué oída el mudo que estaba al servicio de los esposos Granchery.» (Poit. Parisien).

«Tantos disgustos abreviaron su existencia, puesto que murió a la edad de noventa y tres años.» (Journal des Debats).

«Un inventor ha hecho en New York diferentes experimentos con un fusil, cuya detonación no produjo ningún ruido.» (Le Rappel).

«Sin embargo, la estatua permanecía inmóvil.» (Le Journal).

«Por medio de gestos exhibaron que eran españoles.» (Le Matin).

Re-afirmó una vez más, «La Revue de l'Ouest» dice que la víctima...

(No me recuerda el otro personaje de una novela publicada por un diario parisiense, y que se paseaba en un jardín con las manos cruzadas en las espaldas y leyendo un periódico.)

«Hubo trece muertes, dos de ellas de personas que otros dos mortalmente heridos.» (Gil Blas).

Entre los disparates... geográficos, merece especial mención el cometido por un articulista de «L'Estafette».

U a publicación muy reputada en Francia, muy interesante por diferentes conceptos y que suele justificar el pretencioso título que le va de «Le Petit Journal», publicaba la fotografía de un millón kilómetros de la época romana.

El maléfico coleccionista del «Mercurio» esta también algunas pedunculadas delicadas. La siguiente, por ejemplo, reproducida de un diario lyonnais: «El emperador Guillermo llegó ayer por la madrugada a Londres, en donde permanecerá hasta que se vaya».

«Voy a ver—la preguntó seguidamente—¿el andar cuesta arriba mucho rato ó al subir precipitadamente una escalera, no nota usted que se le fatiga el pecho, mientras por el contrario, andando cuesta abajo, la fatiga la siente usted en las piernas?»

«Eso es el semblante de una mujer hermosa con los pies y la cola de un serpiente.»

«Más dice en «Le Débacle»: «Más le había un capellán con el brazo izquierdo arrancado, el costado derecho perforado hasta el muslo, echado sobre el vientre y que se arrastraba sobre sus rodillas.»

Y para concluir con un caso se refirió al con que empezamos, se cuenta en una novela española de las que se reparten por entre gente: «La condesa se desmayó; al volver en sí estaba muerta.»

FRAT BIVASÓN.

CUENTO

Mi amigo Timoteo

Mi amigo Timoteo es un rentista que, á falta de ocupaciones más productivas ó de quehaceres más peregrinos, vive exclusivamente dedicado á estropear la salud de una mujer metódica y gradual.

Primariamente logró adquirir una dolencia del estomago á fuerza de agua y sales de Vichy; después contra el reuma por el procedimiento Kneipp; más tarde la supresión de su sistema nervioso y se hizo neurasténico, y ahora anda ocupado y preocupado buscando la manera de hacer que entren en danza el corazón y los riñones, los pulmones y el hígado.

Hasta los veintitantos años mi amigo Timoteo estuvo bueno y sano aunque el pretende hoy día que en tonces estaba enfermo sin saberlo, pero le cierto y positivo es que vivía fuerte como un toro y alegre como un jilguero, comía como un ogro y dormía como un lirón.

En tales condiciones emprendió Timoteo cierto viaje al extranjero y visitó parques, museos y monumentos mostrando el admirado ante todo lo que le enseñaban como admirable, y sorprendido ante todo lo que le presentaban como sorprendente con arreglo á lo cual hallándose en una población de tercer orden, al citar el intérprete del hotel como lo más notable de la villa la catedral, el puente nuevo, el palacio de la prefectura y un célebre doctor especialista en dolencias ocultas ó incipientes, mi amigo Timoteo se creyó obligado á visitar con detenimiento la catedral, á recorrer con lentitud el puente primero en un sentido y luego en otro, á pararse un buen rato ante el palacio del pre-

fecto y á consultar al célebre doctor.

Este le recibió con el todo empique y Timoteo se apresuró á explicarle en el francés que «poseía» y que se diferenciaba bastante del de Tour, que él viajero ganso de ilustrarse y amigo de conocer y apreciar en lo posible lo más saliente de las ciudades que visitaba había considerado como un deber el acudir á su udarle á modo de tributo debido á su renombre, y al propio tiempo, aunque se hallaba en buen estado de salud, consideraba que no iba á perder nada, y si tal vez á ganar mucho, consultándole.

El doctor, que había escuchado este discurso con benevolos muestras de aprobación, contestó otorgándole las elevadas aspiraciones de Timoteo, invitándole á perseverar en tan laudable camino y ofreciendo atenderle con especial interés.

Después le tomó el pulso, le hizo enseñar la lengua, le auscultó el pecho y habló en estos términos:

«Usted, amigo mío pasaría como perfectamente sano á los ojos de un médico vulgar ó de un observador superficial; pero á los míos—sin que signifique que su estado sea grave ni muchísimo menor—revela ya los gérmenes latentes de males que es preciso prevenir y que indudablemente han provocado sin tomarse que usted mismo habrá podido apreciar.»

«Vamos á ver—la preguntó seguidamente—¿el andar cuesta arriba mucho rato ó al subir precipitadamente una escalera, no nota usted que se le fatiga el pecho, mientras por el contrario, andando cuesta abajo, la fatiga la siente usted en las piernas?»

«Eso es el semblante de una mujer hermosa con los pies y la cola de un serpiente.»

«Más dice en «Le Débacle»: «Más le había un capellán con el brazo izquierdo arrancado, el costado derecho perforado hasta el muslo, echado sobre el vientre y que se arrastraba sobre sus rodillas.»

Y para concluir con un caso se refirió al con que empezamos, se cuenta en una novela española de las que se reparten por entre gente: «La condesa se desmayó; al volver en sí estaba muerta.»

«Esto me ocurre á mi casi todos los días—contestó Timoteo profundamente admirado y sorprendido ante la seriedad profesional de su interlocutor que tras un simple examen y sin haberle dirigido previamente una sola pregunta de tal manera determinaba y concretaba todos los síntomas reveladores del verdadero estado de su salud.»

En conclusión, el afamado facultativo, aunque habló de estrigina, fosfatos, lecitina y arsénico, duchas de mar, sustitución, régimen lacteo y gimnasia respiratoria, dijo á Timoteo que, de momento, prefería abstenerse de prescribir una medicación determinada para recomendarle higiene, mucha higiene; le cobró treinta francos, invitóle á volver siempre que pudiese, y le acompañó hasta la puerta del despacho dándole golpecitos en el hombro.

Poco tiempo después, mi amigo Timoteo cayó en la cuenta de que algunas veces, al comer fuertemente por la noche y luego se acostaba haciendo todavía la digestión, se levantaba al otro día con mal sabor de boca, y se estragó el estómago con agua de Vichy; más tarde echó de ver que en alguna ocasión una corriente de aire le había resfriado y acudió á «endurecerle» por el método Kneipp hasta verse atacado de reumatismo á fuerza de andar descalzo pisando las baldosas de su cuarto recién mojadas, posteriormente se dió á «emplar» sus nervios mediante un serie de ejercicios y práctica que le llevaron á la neurastenia, y, en fin, ahora se cuida el corazón, los riñones y el hígado lo cual me indica que enfermará muy pronto de los órganos.

«Pobre muchacho! Si alguna vez lo encuentro y nos paremos un rato á conversar, no sabe hablarme de otra cosa más que de sus males, de los que tiene y de los que va á tener, y solo hay en sus ojos esperanzas y alegrías en su futura vida: va á hacer la prueba de algún nuevo específico.»

«Usted, amigo mío pasaría como perfectamente sano á los ojos de un médico vulgar ó de un observador superficial; pero á los míos—sin que signifique que su estado sea grave ni muchísimo menor—revela ya los gérmenes latentes de males que es preciso prevenir y que indudablemente han provocado sin tomarse que usted mismo habrá podido apreciar.»

M. M. ILLAS Y FABRA.

Desde Albacete

Señal mientepara el día 31: Juzgado de la Unión don Pedro Perez Romero con don Antonio Roviquo Serrano como Interdicto, Letrados Sres. Medina Almela y la Cierva (don I.) Procuradores, señora Parras Soriano y Cantor. Para el día 1.º de Febrero. Juzgado de Cartagena.—Don R. senda Vizcaino con la Sociedad de Seguros «El Día», sobre reclamación de cantidad. Letrados, Sres. Garcia Más y Serrano: Procuradores, Sres. Quijada y Cantor.

Boletín Religioso

ENERO 1910 LUNES XXXI San Pedro Nolano etc., Santa Marcela virg. y San Julián etc. VELA Y ALUMBRADO Día 31.—En la Merced por don José Mora Vidal y su esposa, por don Agustín Hernández Giner y su esposa, por hijos don Pedro y doña Angeles y nieto político don Fernando Cuenca. Día 1.—En Jesús por don José Bernuevo y Cutilas y don Juan Pedro Espinosa y Cutilas.

Noticias Locales

Defunción Ha fallecido en esta capital doña Fuencanta Lopez Albert, hermana del conocido peluquero de la calle de la Esperanza don Domingo Lopez. Descansa en paz el alma de la finada, á cuya familia damos nuestro pésame. Subasta El día 27 del presente mes se celebrará en la alcaldía de Cartagena la subasta del servicio de bañales.

Buena hija Los guardias números 15 y 57 han conducido á la inspección á Francisca Garcia Nolasco, de 19 años, vecina de la calle de Anadajar por maltratar de palabra y obra á su madre y causarle varias contusiones en el pecho y brazo.

Armas Los guardias números 53 y 62 han entregado en la inspección un revolver y un cuchillo, ocupados á José Arques Hernández de la Ermita, más han entregado tres cuchillos y dos navajas ocupadas respectivamente á Francisco Pino Ayuso, de la Albarra; Simón Garcia Caravaca, de Escinardo; Emilio Amador Lesandro, del camino del Palmar; Mariano Núñez Garcia vecino de la calle de Isabel la Católica núm. 84; y Andrés Torres, vecino de la calle de San Marcos, núm. 15, ambos de esta ciudad.

Champagne Mercedes Gran premio en la Exposición Hispano Francesa de Zaragoza.

Solicitud Don Tomás A. Arturius, solicita se le conceda la instalación de una línea telefónica entre el cementerio de San Clemente y la Tesorería del mismo.

Detenido Los guardias números 18 y 82 han conducido á la inspección á Angel Sanz Hernández de 42 años de edad, vecino de la calle de San Antonio núm. 15, el cual al encontrarse se ha intoxicado con la pareja hallándose en mal estado de embriaguez.

Denunciado Los guardias números 53 y 66 han denunciado en la inspección á Francisco Serrano Sanchez, dueño de la taberna del plano de San Francisco por vender bebidas y tener abierto su establecimiento á las 5'15.

COGNAC OXIGENADO Bien hermanos, Jerez

LA SEÑORA Doña Carmen Martinez Lopez Viuda de don José Vila Ha fallecido á las 10 de la mañana de ayer A LOS 72 AÑOS DE EDAD DESPUES DE REMIR LOS SS. SS. R. I. P. Su hija política (ausente), hermana política, sobrinos, D. José María, D.ª Carmen, D. Manuel y D.ª Asunción Martínez Zamora y don Eduardo Martínez Balsalobre (ausente), sobrina política, nietos políticos, primos y demás familia: RUEGAN á sus amigos una oración por el alma de la finada y asistan á su funeral y entierro hoy 31 de Enero, el primero á las diez y el segundo á las 11, en la parroquia de San Lorenzo, por lo que le anticipan las gracias. Murcia 31 de Enero de 1910 NO SE REPARTEN ESQUELAS. CASA MORTUORIA: CALLE DE CARAVIJA, 5.

B. O. M. LA SEÑORA Doña Carolina Batlles Gómez VIUDA DE AZOPRA Ha fallecido el 30 del corriente á las 10 de su mañana Despues de recibir los Santos Sacramentos R. I. P. SU DIRECTOR ESPIRITUAL, HIJOS, HERMANOS, MADRE POLITICA, HERMANOS POLITICOS, SOBRINOS Y DEMAS PARIENTES. Al participar á sus amigos tan sensible desgracia les ruegan encomienden á Dios el alma de la finada y asistan á su funeral y entierro que tendrán lugar en la iglesia rectoral de Santa Catalina: el primero á las nueve de hoy y el segundo á las diez, anticipándole por ello el testimonio de su gratitud. Murcia 31 de Enero de 1910. Casa mortuoria, Arco de Visconde, número 3 entresuelo.—No se reparten esquelas.—El duelo se despiende en las Agustinas.

B. O. M. LA SEÑORA Doña Antonia Galán Albarracín Ha fallecido á los 38 años de edad R. I. P. Su afijilo esposa Don Juan Garrido Hernández, hijos, madre, hermanos, y sobrinos políticos, hermanas políticas, sobrinos políticos, primos políticos y demás familia; Al participar á sus amigos y personas piadasas tan dolorosa pérdida, les ruegan encomienden su alma á Dios y asistan á su funeral que tendrá lugar en la Rectoral de San Miguel, á las 9 y media de la mañana de hoy, por cuyo señalado favor les anticipan las más expresivas gracias. Su entierro se verificó ayer mañana. Murcia 31 de Enero de 1910. Casa mortuoria: Capuchinas, 8.—No se reparten esquelas.

Mejorado Se encuentra mejorado de la grave enfermedad que ha padecido, don Francisco Jiménez Chaparro. Sinceramente deseamos su rápido y completo restablecimiento. Enfermo Desde hace varios días se halla enfermo en Verdú, á donde marchó con su familia con objeto de que convaleciera su hermana Mercedes, la bella y distinguida señorita Carmen Perez Mateos, á la que deseamos una rápida y completa mejoría. Ha sido detenido Antonio Saiz Sanchez, el cual se hallaba reclamado por el Sr. Juez de Instrucción de la Catedral.

Su ciudad hermana se ha recuperado bastante de la grave enfermedad que tan seriamente amenazó su vida. Viajero Procedente de San Sebastián, en donde estaba trabajando con fortuna en su especialidad artística ha venido á Murcia con el triste motivo de la muerte de su hijo, el joven actor murciano don Julián Alcarás.

COGNAC OXIGENADO Bien hermanos, Jerez En el Gobierno civil se ha recibido el título de practicante, autorizada para la asistencia á partos, expedido á favor de don José María Vivanco Garcia, Titulo Han sido detenidos en Murcia Ignacio P. Izquierdo, Gines P. Izquierdo, Juan Garcia, Francisco Hernández, Cristóbal H. Vivanco, Angel Beitran y Cristóbal Collado, por rifa que sostuvieron unos con otros.

Caja de ahorros del Circulo atléico. Operaciones verificadas el día 30 de Enero de 1910. Se verificaron 11 impositones que importaron 1618 40 pesetas. 1.ª 6 devoluciones, 1371 80 Saldo á favor de la caja, 246 50.

La dimisión de Aguilera (Por telégrafo) 30.—A las 3'15 t. Es casi seguro que esta misma semana hará dimisión de su cargo de alcalde de Madrid el señor Aguilera. Son muchos los comentarios que se hacen con este motivo.

Sin despachar (Por telégrafo) 30.—A las 3'15 t. Los señores Moret y ABA no han asistido hoy á sus despachos oficiales. Han guardado el día de fiesta.

DE LONDRES (Por telégrafo) Un descarrilamiento 30.—A las 3'15 t. En la estación ha descarrilado el tren procedente de Brighton. Marchaba con una velocidad de 40 millas por hora. El tren quedó destrozado. Han resultado diez muertos y 20 heridos.

El bigote y el acta Mazzantini da un cambio de frente

Una de las caras más conocidas y populares de España, la de este arrebatador de multitudes que se llama Luis Mazzantini y Egula, se nos presenta ahora transformada, por obra y gracia de unos cuantos pelos fuertes y copiosos, á la que el famoso ex torero ha dado libertad para que ocupen, en funciones de bigote, su labio superior.

Ayer me encontré á don Luis embigotado en la escena del Sultán, en donde charlamos un buen rato, sin que ni uno de los átomos de muchedumbre que años atrás hubiese hecho imposible la estancia en tal sitio del gran estoqueador viniese ahora á molestarlos.

—¿Qué es esa novedad, amigo don Luis?—hubo de preguntarle.

—Hay que dar á la cara otro aspecto, para olvidarse de «aquello».

—«Aquello» es lo que ni él, ni nosotros podremos olvidar nunca. Luis Mazzantini no ha sido sincero al dar esta evasiva contestación á la pregunta reporteril.

El secreto de ese bigotillo coquetón y recortadito, en el que indistintamente creaban algunas cosas, y al que tal vez, después de largas reflexiones no se ha querido dar la pedantesca y mosquetil ferrea calificación, es otro.

El bigote de Mazzantini es un adorno parlamentario.

Se trata sencillamente de un acta de diputado á Cortes. Don Luis Mazzantini y Egula va á realizar uno de sus sueños más persistentes. Don Segismundo le ha encasillado y va á hacerle diputado por un distrito cualquiera, probablemente en lucha al voto, conforme á la comodidad del artículo 29 de la vigente y oportuna ley electoral. Les melotas de la política tal vez protesten ahora, como en otro tiempo protestaron contra las melotas del torero; pero á él, ¿qué?

A mí me parece muy bien la determinación de Mazzantini de tomar la alternativa en un ruedo más importante después de haber torreado, con general aplauso, las novilladas concejiles y á nadie que conozca la historia del torero podrá extrañarle esta transformación profesional del exdiesno, y ahora político, de Egula.

Siempre ha sido los toreros pasión por la política, y sin necesidad de renostarnos á los tiempos antiguos del señor Lucas Blanco, ni á los medios de las famosas declaraciones republicanas de Antonio Fuentes «con ayuda de Dios y la naturaleza», ahí está el estupefacto *Misaville*, muñidor borbollista en sus ratos libres, y los infatigables propagandistas republicanos Tomás Mazzantini y el Americano.

Y un poco más acá, tienen ustedes al lameame Guacrita, por su buen sentido, una de las personas de más autoridad y prestigio, cuyo parecer se escuchaba siempre con atención en asuntos de interés público en Córdoba. Por ahora, el hombre se contenta con hacer política desde fuera, sin soñar siquiera en ser del Ayuntamiento.

—¿Quiere usted callar?—me dijo hace unos meses en Córdoba cuando le interrogué sobre estas cosas. —Entavía no estoy yo loco. ¡Pos dígo! Yo haría un mal acuerdo, porque pegaría mucho palo...

La cual, si no es tener ideas exactas y cabal de las funciones y deberes de un buen alcalde, venga Dios y véalo.

Pero ¿quién les dice á ustedes que una tarde cualquiera no aportan por el Congreso y oyen al presidente conceder la palabra á un señor Guerra y Bejarano, y ven levantarse á un sujeto de chiquillita corty, calvo, todo alfeitado y con la cicatriz de una tremenda cornada en salva sea la parte, que dice con acento rudo á derechistas é izquierdistas, con protestas airadas del homicidio y aplausos entusiastas de las tribunas y el país:

—¿Sabéis lo que os digo? ¡Que sea mi rival! ¡Dios!

Como la historia no siempre se repite, bueno es recordar que si hay toreros que van de la torería á la política, haylos también que vuelven, y aquí les presento á ustedes al novillero Remigio Frutos, el Algeteño, que antes de ser torero ha sido en su pueblo concejal, alcalde, juez y todo lo que hay que ser, y al Moreno de Alcalá, que fué secretario del Ayuntamiento de su mismo pueblo antes de dedicarse á los menesteres propios de su estado civil. Así es ya él á los pocos con tanta decisión.

Volviendo al bigote de don Luis, digo que no sé si es hijo del acta ó el acta ha nacido del bigote. Probablemente, entrambos á dos serán posteriores, aunque yo, á decir verdad, no comprendo los motivos políticos de esta administración. Toda vía si fuese por razones de coquetaría...

—¿Cómo me admirado amigo: esta ornamentación de su rostro le va á proporcionar muchos desanuncios. En primer lugar, le tendrán todo el curso taurino de modesto peon de brega, sin permitirle más capotajes que los de un «Mazzantini», si, é «Mazzantini» no, diémosle tiempo y compás.

Si es buen chico, cesará más adelante, de algo le ha de servir su amistad con don Natalia Rivero, que es una parte de su acta, le permitan á guisa de «relevo» con un rugido en minutos vacantes de primera hora. Para entonces le aguardan los mayores sinsabores.

—Más ceñido, señor Mazzantini, más ceñido—le aconsejará el presidente, atento á cortar toda divagación.

—Si es que el ministro no se arranca—contestará el exdiesno.

Y luego, cuando más entusiasmado esté con su farsa oratoria, recibirá con la natural indignación esta recado que le transmitirá un edecán del señor Moret con las palabras sacramentales de uso en el establecimiento:

—Que largue usted un golletezo. ¡Á él! ¡Al hombre de los volapés valientes y deslucidos. El señor Mazzantini tendrá que salir de allí descontentado, aburrido y esquivo, dejando en la puerta esta sentencia la pitiriz:

—Que tores San Isidro.

ALJANDRO.

DE BARCELONA

(Por telégrafo)

Periódico recogido
30.—A las 3'15 t.

De orden del señor gobernador ha sido recogido el periódico «Noticiero Universal».

Objeto sospechoso

En el mercado de la Boquera se ha encontrado un objeto sospechoso.

Con las debidas precauciones ha sido trasladado por la policía á la oficina de reconocimiento.

Nevadas

Han caído grandes nevadas en la Le de Urgel y en el poblado de Sort.

La política

(Por telégrafo)
30.—A las 3'15 t.

Hoy, como día de fiesta, la política ha estado en calma.

Los círculos políticos han estado completamente desiertos.

De Atenas

(Por telégrafo)

Temores de insurrección
30.—A las 3'15 t.

Se teme que la Liga militar ocupe el Ministerio de la Guerra, é imponga su voluntad.

Las tropas están acuarteladas. El rey ha reunido á los jefes de partido para acordar los medios que mejoren la situación.

De Algeciras

(Por telégrafo)
Llegada de oficiales
30.—A las 3'15 t.

Han llegado á esta población cinco oficiales pertenecientes á los batallones de Segorbe y Talavera.

Están encargados de la instrucción que se ha de dar á los quintos destinados á dichos batallones.

DE MELILLA

Príncipe al agua

(Por telégrafo)
30.—A las 3'15 t.

Estando hablando en la punta del muelle un alférez del crucero «Numancia» con el príncipe Felipe, éste cayó al agua.

El alférez quiso cogerle y sufrió la misma suerte.

Ambos fueron á nado hasta el crucero «Numancia».

Allí cambiaron de ropa.

Fueron felicitados por haber resultado ilesos.

El temporal en París

(Por telégrafo)
30.—A las 3'15 t.

En el barrio de la estación de Lyon continúan los hundimientos.

La avenida Damnesnil amenaza hundirse en una extensión de 400 metros.

El Sena decrece paulatinamente.

Briand ha telegrafado á los prefectos que no se alarmen pues disminuye la crecida.

DEFUNCIONES

Con sentimiento hemos sabido la triste noticia de haber dejado de existir en el día de ayer la virtuosa señora doña Carmen Martínez Lopez (q. e. p. d.)

Gozaba la finada por sus excelentes cualidades francas y numerosas simpatías, habiendo producido su muerte general sentimiento.

Reciba su afligida familia, y en especial nuestro estimado amigo don José Martínez Zamora, sobrino de la finada, la expresión de nuestro pésame más sentile y al rogar á nuestros lectores le tengan presente en sus oraciones, pedimos al Todopoderoso que conceda á sus deudos las fuerzas necesarias para sobrellevar la desgracia.

También ha fallecido en esta capital la señora doña Carolina Batllés Gómez, viuda de Asofra.

Por su bondad y excelentes prendas de carácter la muerte de esta señora ha sido muy sentida por todos cuantos la conocían y trataban.

Reciban sus hijos, madre política y demás familia nuestro sincero pésame por la desgracia que les aflige.

Descansen en paz el alma de la finada.

Una desgracia

Dice la guardia civil de Cuesta Blanca que en aquella casa cuartel se presentó el vecino de la localidad de Ferin Andrés Navarro manifestando como á las dieciséis horas del mismo, al efectuar el relevo en el pozo de la mina denominada «Ceda» uno de los

operarios de los dos primeros que bajaron para dar principio á su trabajo llamado Ginés Agütera Arroyo tuvo la desgracia al tirarse de la cuba á la caldera del mismo de cojerle un escape de gas al descubrir el techo de una galería quedando asfixiado instantáneamente, visto esto su compañero sin descender de la cuba pidió auxilio, sacándolo inmediatamente.

Acto seguido se personó el cabo de la guardia civil Pio González con el guardia segundo Pedro Ramirez Castillo y á su llegada se enteró como el pedáneo de dicha diputación había dado cuenta al Juzgado de Instrucción disponiendo en aquel instante bajar una luz con objeto de poder apreciar si existía todavía dicha atmósfera y visto que se encontraba en disposición de bajar, dispuso la extracción del cadáver, efectuándolo Francisco Navarro y uno de sus operarios.

Una vez extraído dicho cadáver se depositó en una de las habitaciones de la misma hasta las seis de la mañana del siguiente día que el señor Juez dispuso su traslación al depósito judicial.

ENTIERRO

Ayer mañana se ha verificado en la iglesia de S. Miguel, el entierro de la señora doña Antonia Galán Albarracín, seguido de numeroso y distinguido acompañamiento.

En la presidencia figuraban entre otros que sentimos no recordar, don Isidoro de la Cierva, don Gaspar de la Peña, don Vicente Perez Callejas, don Juan González Salón, don Sebastián Servet, don Salvador Martínez Moya, don Manuel Ibañez Carrillo, don José Antonio Rodríguez, don Juan Piñuela y don Luis Orts.

Reiteramos á la afligida familia la expresión de nuestro sentimiento con tan triste motivo.

En Alcoy

(Por telégrafo)
30.—A las 11'15 n.

Se ha celebrado la manifestación organizada por los republicanos y socialistas en favor de la amnistía.

El orden ha sido completo.

De Valencia

(Por telégrafo)
30.—A las 11'15 n.

En breve se abrirá en esta capital el curso de conferencias para obreros.

Vendrá á inaugurarle el señor Dato.

DE ZARAGOZA

(Por telégrafo)
El tifus
30.—A las 11'15 n.

Parece ser que la epidemia de tifus reinante en esta capital va decreciendo.

Hace cuarenta y ocho horas que no se ha dado ningún caso.

Donativos regios

(Por telégrafo)
30.—A las 11'15 n.

El señor Dato ha recibido los siguientes donativos para la suscripción abierta con destino á los perjudicados por las inundaciones.

De los reyes 10.000 pesetas. De la reina Cristina 5.000 y 4.000 de los Infantes.

El auditor Valcárcel

(Por telégrafo)
30.—A las 11'25 n.

El auditor de la Armada señor Valcárcel se ha afiliado al partido conservador.

Con este motivo ha visitado hoy al señor Maura.

Sol y Ortega

(Por telégrafo)
30.—A las 11'35 n.

Ha llegado á esta Corte el señor Sol y Ortega.

Las escuelas laicas

(Por telégrafo)
Mitin en el «Príncipe Alfonso».
30.—A las 11'15 n.

En el teatro del «Príncipe Alfonso», se ha celebrado el mitin organizado por la Juventud Católica madrileña.

Ha presidido Gomez Roldán. Hablaron contra la decisión del Gobierno de abrir las escuelas laicas, Montalvo, Requejo y Rolland.

Al acto asistieron integristas, carlistas, individuos de la defensa social y conservadores.

El mitin ha resultado importantísimo.

De Bilbao

(Por telégrafo)
30.—A las 11'25 n.

Ha salido de esta capital con dirección á Madrid la comisión que va á gestionar el apoyo para la Exposición de 1912.

PÉSAME

(Por telégrafo)
30.—A las 11'15 n.

El Gobierno ha dirigido á París un telegrama dando el pésame con motivo de las inundaciones.

Por los presos

(Por telégrafo)
30.—A las 11'15 n.

En Barcelona se ha celebrado el festival en favor de los presos.

Se ha visto concurridísimo. Las entidades obreras acudieron con estandartes.

Han tomado parte la Banda municipal y los coros Clavé.

También se hallaban presentes algunos concejales.

—El capitán general sigue mejorando.

Un banquete

(Por telégrafo.)
30.—A las 3'15 m.

En el Ministerio de Estado ha tenido lugar el banquete ofrecido á los jefes y oficiales que han regresado de Melilla.

La presidencia la ocupaba el señor Moret.

A su derecha tenía al general Huertas.

A la izquierda al general Orozco.

En los extremos se sentaban los ministros de la Guerra y Estado.

Durante el acto ha reinado entre los comensales la mayor cordialidad.

Estufas incandescentes.

Calentación por el gas. Gran economía en el consumo. Detalles: Manresa, 1. Mechero Agüer.

ULTIMA HORA

(Por telégrafo)
31.—A las 3'15 m.

En la Academia de Medicina se ha verificado la inauguración del censo.

El doctor Elqueta pronunció un discurso sobre el tema «El médico en sociedad».

Después se repartieron premios.

En los teatros de Variedades y Apolo se han celebrado mítins organizados por los republicanos y socialistas, abogando por una amplia amnistía.

En París continua la inundación.

La fábrica de electricidad ha dejado de dar fluido á varios barrios del centro.

El Sena ha bajado dos centímetros de 8 á 10 de la mañana.

Sanchez Guerra ha aplazado por unos días su viaje á Córdoba.

Un personaje conservador ha desmentido que vaya Maura, citar á los prohombres del partido.

El teatro Real ha estado brillantísimo en la noche pasada con motivo de la despedida de Titta Rufo.

Dicen de Tánger que el crucero francés «Chateaubrenault» se calló á ocho millas al Sur de Cabo Espartel.

De París dicen que en la estación de Lyon se ha restablecido algo la circulación.

Espectáculos

Palacio Luminoso
J. MINUESA (Solar de los Zaballeros) Cine y variedades. Secciones de las siete.

Pabellón Oriental
H. GARCIA (Calle de Vara de Rey) Cine y variedades.

VEREIS PROBAR el agua de Seltz y refrescos de la Fábrica de don Patricio López Ortega, calle de San Antón.

ENRIQUE RENARD
DENTISTA
Calderón de la Barca, 1
FRENTE A LA ORISTALERIA

AVISO de la FARMACIA CATALANA. Tiene existencia siempre reciente de YAGUNA SUIZA garantida de INSTITUTO DE FÉLIX & FLORENTIN LAUSANNE. Cada tubo tiene lanceta para aplicación personal.

CABALLEROS:

Por 17 PESETAS
Forma y clase como se verá. Racional Yankó se juzga, etc. con garantía de comodidad y durabilidad.

CALZADO A MEDIDA
Zapatos, Botas carteras, Brodequís, etc.

Géneros: Oscanias negra y color charol, becerros, dóngeolas y cuantos géneros se emplean para caballero.

Todo á elegir al mismo precio
ZAPATERIA LAS HERAS
PLATERIA, 71.

ACADEMIA DE COMERCIO
dirigida por
D. Federico Diez Puche
drama francés, ósáculo mercantil contabilidad por partida doble. *Lecciones 10*

Impresos

En la imprenta de este periódico se hallan á la venta los siguientes: Fes de vida. Avisos de matrimonio para el juzgado. Actos de matrimonio.

FABRICA DE ANISADOS, TICORES Y JARABES

JUAN BERNAL É HIJO----Palmar.

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes

Véanse catálogos—Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

VACUNA SUIZA

— DEL —

Instituto Vacunógeno de Félix & Flück

— LAUSANNE —

Es la vacuna que ofrece todas las garantías por su oficial comprobación bacteriológica, clínica y sanitaria.

A cada tubo acompaña una lanceta acero-niquelada para que su aplicación sea personal.

Éxito siempre seguro.—La más económica.

Éxitos especiales para Médicos, Practicantes, Corporaciones, etc., etc

DEPOSITO EXCLUSIVO: Farmacia Catalana

al lado de la Droguería de J. Ferrer S. en C.

Plaza de San Julián.—MURCIA

LA CASUALIDAD

asa para viajeros

de Francisco Pimentel

Cervantes, 2, MADRID

COMPANIA FRANCESA

del Gramophone

Aparatos modernos y discos de novedad. Máquinas para coser y bordar.—Enseñanza gratis á domicilio. Máquina para hacer generos de punto.—Enseñanza completa. Máquinas de escribir.—Camas de hierro y de madera. Muebles curvados y de todas clases. Accesorios, agujas, piezas sueltas y reparaciones de todas las máquinas.

Pablo Martinez. SAGASTA, 32, 34 Y 36, MURCIA

La Hidráulica Murciana

Gran fábrica de pozos hidráulicos

Y ALMACEN DE CEMENTOS

de todas clases y toda clase de materiales de construcción de

JUAN BERNAL GONZALEZ

PALMAR.

Depósito: Llaneros, 22. MURCIA

Completo y variado catálogo—Géneros garantizados.—Premiado en varias Exposiciones con Medalla de oro.

Jesús Albaladejo

CENTRO DE SUSCRIPCIONES Y ENCUADERNACIONES Ventas á plazos y al contado Vizeconde, 3, Murcia

La Alicantina

Gran somberería de Vicente Ferrer. Almas novedades en sombreros y gorras del país y extranjero. 12—Libertad,—12 Mazarrón

PLATA MENESES

Único depósito en la provincia

Bazar Murciano

Gran Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Construcción de piedra artificial y cemento armado

= ALMACÉN DE CEMENTOS =

y demás materiales de construcción

JUAN BELTRAN

Plaza de González-Conde, núm. 1. MURCIA

Brugarolas y Compañía

Gran fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Construcción de piedra artificial y cemento armado

DEPOSITO DE AZULEJOS

y demás materiales de construcción

Sociedad, núm. 10. MURCIA

Gran Hotel y Restaurant

DE JOSÉ BONACHE

Calle de la Cruz, 16, Madrid

Esta casa favorecida por el público en general y muy especialmente por los murcianos, ha mejorado las condiciones de la casa en cuanto á confort de las habitaciones de los huéspedes y ampliado su radio de acción, cubriendo todos los pisos del amplio edificio.

Los huéspedes desde cinco pesetas en adelante, según la habitación que se ocupen. También se sirve á la carta y por cubiertos al público fuera del Establecimiento.

SERVICIOS

de la Compañía Transatlántica

Línea de Filipinas

Linea viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, G. de Cartagena, Valencia para salir de Barcelona cada cuatro sábados, ó sea: 9 Enero, 6 Febrero, 6 Marzo, 4 Abril, 1.º y 29 Mayo, 26 Junio, 24 Julio, 21 Agosto, 18 Septiembre, 16 Octubre, 13 Noviembre y 11 Diciembre, directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 26 Enero, 23 Febrero, 23 Marzo, 20 Abril, 18 Mayo, 15 Junio, 13 Julio, 10 Agosto, 7 Septiembre, 5 Octubre, 2 y 30 Noviembre y 28 Diciembre, haciendo las mismas escalas que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por embarco para y de los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 15 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Cádiz y el Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Golombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova.

Línea de Venezuela-Golombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 14 de cada mes, directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Lázaro, San Juan de los Ríos, San Juan de los Ríos, San Juan de los Ríos, Puerto Cabello de Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Venezuela, con trasbordo en Habana. También por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y comodidades directas.

También carga para Marsella y Oporto con trasbordo en Gijón y por Gijón, San Sebastián, Bilbao y Cádiz con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 1.º de Valencia el 3.º de Málaga el 5.º de Cádiz el 7.º, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, saliendo de Buenos Aires el día 1.º de Montevideo el 1.º, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Cádiz, Barcelona y Valencia.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 19, de Alicante el 19, de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Tagor, Guadalupe, Málaga, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con trasbordo en Santa Cruz de Tenerife, para continuar el viaje de regreso, al día 1.º de cada mes de las escalas de Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 15 de Enero y de Cádiz el 17 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Las Palmas y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea. Regreso de Fernando Poo el 16 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que á la ida, para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tánger

Salidas de Cádiz, Luján, Mielros y Tánger para Tánger, con estación á los puertos de Argel y Orán. Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados para Cádiz.

Se admiten pasajes y carga en las condiciones más favorables y pasajeros á quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias, precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Le suplica puede asegurar las mercancías en sus buques.

¡VISO IMPORTANTE! Rebajas en los fletes de exportación.—La compañía hace rebajas de 20 por 100 á los fletes de determinados artículos con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras públicas de 14 de Abril 1904, publicadas en la Gaceta de 21 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección de estos servicios tiene establecida la compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los buques que le son entregados y de la colocación de los artículos que se vende como suaves, hacen hacer las exportaciones.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Talleres Metalúrgicos, propiedad de D. MIGUEL ZAPATA

LA UNION, (Provincia de Murcia).

Maquinaria en general. Fundiciones de hierro y otros metales. Calderería general por los procedimientos modernos de aire comprimido y presión hidráulica. Especialidad en construcciones de puentes metálicos y material para Obras públicas.—Áncoras.—Armaduras de hierro.—Columnas y vigas armadas para construcción de edificios. Alquiler de trenes completos para fundaciones de puentes por aire comprimido y alquiler de trenes completos para agotamientos. Director: D. Antonio Bertrán Barrell, Ingeniero

Mixture Broux para teñir el cabello y la barba

Depósito en Murcia y Cartagena

BAZAR MURCIANO

Agencia Martinez

Servicio en todos los trenes. En Murcia: Calle de la Sociedad 17

Servicio de todos los trenes. En Murcia: Calle de la Sociedad 17. En Cartagena: D. Manuel Martínez, Socio 18. En Alicante: D. José Gómez, San Francisco 1. En Valencia: Sr. Quena, calle del Lobo 3.

En Alicante: D. Pascual Martínez, Isabel II, 5. En Murcia: D. Diego Macías, calle Desamparados, 12. En Cádiz: D. Antonio Davó, S. Antonio 41. En Almería: D. Pascual Jerez, Plaza 6.

En Almería: D. Francisco Basco, Príncipe 8. En Sevilla: D. Manuel Martínez, Ovario 14. En Torrevieja: D. Antonio García Rodas 18. En Orihuela: D. José Belmonte, calle de abajo, 5. En Orizaba: D. Mariano Martínez, Realidad 3. En Murcia: D. Pascual Martínez, Sociedad 18. En Cartagena: D. José Gómez, San Francisco 1. En Valencia: Sr. Quena, calle del Lobo 3. En Barcelona: D. Enrique Valls, Paseo Colón 8. En Madrid: D. Justo y D. Manuel Blosa, Atocha 118. Salidas de Murcia, Alicante y Torrevieja en todos los trenes. Regreso á estos puntos en todos los trenes.

BAZAR MURCIANO

EN MURCIA; Platería 66 y 68.

SUGURSAL EN CARTAGENA: Calle Mayer, número 33

Salidas de Murcia para Cartagena en el correo de la mañana, regreso para Murcia, línea de Alicante y Torrevieja, en el correo de la tarde. Los encargos de Cartagena para la línea de Alicante y Torrevieja, sólo esta Agencia los entrega el mismo día.

Sociedad General de Industria y Comercio

Villanueva, 11, Madrid

Capital: 25 millones de pesetas

FABRICAS EN Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Barcelona, Valencia, Cáceres y Lisboa

Gran Premio: Exposición Universal de Hija 1906

Premio de honor: Exposición de Industrias de Madrid, 1907.

Gran Premio: Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza, 1908.

Las más altas recompensas.

Superficies:—Métrico de cose—Sales de potasa—Métrico de amoníaco—Métrico de soda—Alcalis—Métrico de sulfato anhídrido—Métrico sulfúrico orgánico—Métrico sulfúrico—Métrico alcohólico.

Además para todos los cultivos y adecuados á todos los terrenos

PREPARACIONES para el análisis completo de los terrenos y determinación de los metales pesados.

SERVICIO ECONOMICO imperdible para el cultivo racional de abonos, bajo la alta inspección del cultivo químico

Excmo. Sr. D. Luis Grandeza

Adm. Importancia. Pedir á la Sociedad la Guía periódica especial para usar las máquinas de las fábricas, y recibir éstas con anticipación para su estudio. Se compran via enteras estas de nuestras fábricas.

DIRIGIDA Á LA SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

VILLANUEVA, 11, MADRID

Dirección postal: Apartado núm. 340.

Dirección telefónica y telegráfica: GINCO.— MADRID

CENTRO VITICOLA MURCIANO de Francisco Tortosa y Tortosa

EN LA VOZ-NEGRA (ALGANTARILLA)

Grandes viveros y plantaciones de cepas americanas de las mejores variedades que solucionan la reconstitución de los viñedos en los terrenos más difíciles. Grandes existencias en almendros, algarrobos, naranjos, albaricoqueros y demás árboles frutales y forestales con gran rebaja de precios.